

EL PUEBLO

DE ALICANTE

AÑO II

Número corriente 5 céntimos.

Alicante Sábado 3 de Junio de 1911

Redacción y Administración Rafael Terol, 3

Núm. 292

NUESTROS DIPUTADOS

Los que en las últimas elecciones combatieron la candidatura del Sr. Díaz Moreu (hijo) para diputado por esta circunscripción, lo que combatían a sabiendas era el bien de Alicante.

Plenamente está demostrado el bien que por Alicante están haciendo nuestros diputados con la eficaz cooperación del señor Canalejas.

Ayer quedó firmado por el señor Ministro de Fomento el Real Decreto autorizando el empréstito de la Junta de Obras del Puerto.

Esta nueva concesión a nuestra capital por sí sola, da a entender lo que nuestros diputados trabajan.

Al Sr. Francos Rodríguez le hacía falta otro compañero como el Sr. Díaz Moreu para hacer todo el bien posible para cumplir con el compromiso de sus electores.

Repasemos todo cuanto han hecho los diputados que hemos sufrido y veremos que pesa mucho más lo realizado por los dos ilustres demócratas, que lo de todos los demás.

Orgullosos debemos estar de tener en el Congreso una representación de tanta valía, que nos honra.

Pero todavía no han terminado, no se duermen, otras mil ocasiones tendremos para aplaudirlos y orgullecernos de haberles votado.

Abusos de los cazadores furtivos

Perjudicial, muy perjudicial es matar las perdices cuando se hallan en el período más importante de la incubación; pero es mucho peor coger los pollos en los días en que empiezan a dar sus primeros vuelos, ó recién salidos del cascarón.

Hay muchos, como todos sabemos, aficionados a cazar pollos de perdiz y otros que con una hembra de reclamo matan los machos que inocentes acuden al canto de ésta, creyendo es la suya que no ha visto mientras está incubando, pero de no conseguir este intento, se dedican a cazar los pollos con redes, corriendo tras ellos, ó si encuentran algún ruido le ponen los huevos a una gallina, para después comerciar con los cazadores, explotando la can-

didez de los principiantes que los compran a precios muy subidos sin saber (pues en ese tiempo es imposible conocerlos) si son machos ó hembras.

Estos medios de que se valen tales individuos, son sumamente desastrosos, para aprovechar uno matan diez; y uno que les queda, luego puede ser malo ó bueno; (generalmente malo); pues encontrar reclamos con las condiciones debidas, mas es casual que otra cosa a veces de 100 no sale bueno ni uno.

Sin embargo, todos los años ocurre lo mismo; en los meses de Junio y Julio los cogen pequeños, sin cubrir aún de plumas sus tiernos cuerpecitos, para oírlos piar constantemente llamando a la madre, hasta que faltándoles el delicado alimento que solo en el campo pueden hallar, mueren en el mayor desamparo.

Si son grandecitos, corren como desesperados tras ellos y los cogen, si, pero la mayor parte ahogados, asfixiados por el calor, y los que no, entre las matas quedan igualmente muertos.

De los que salen con escopeta y perro y disparan sobre la pobre hembra que aguanta una y otra muestra saltando en vuelos cortos para llevarse de allí a su enemigo y salvar sus hijuelos no hago mención, pero sí digo que son poco cazadores y merecen castigo, de ese modo no se consigue más que extinguir la raza sin provecho alguno.

Con la falta de padres, puede perderse, entre los que se come el gavilán y demás alimañas, la mitad de la familia, suele desperdiciarse todo un bando y más con la ambición de encontrar un buen reclamo.

Las perdices no deben matarse hasta la segunda quincena de Agosto, ó mejor 1.º de Septiembre que la ley de caza autoriza; ahora debemos respetar las perdices, los conejos y las liebres que constituyen la caza de nuestra región.

Asusta pensar lo que se desperdicia, principalmente en estas aves de corralinas patas y collar de negras perlas que son nuestra delicia en el Otoño.

Si no se les persiguiera tan desconsideradamente, tendríamos caza sobrada, pero por el camino que vamos más bien conseguiremos hacerla desaparecer, pues con la tolerancia de la Guardia civil para con sus amigos se ha venido abusando años atrás y creo de este en adelante se evitará dada la actividad del señor Gobernador y del teniente de la Guardia civil, comandante de este puerto.

Mentira parece esto, pero es rigurosamente cierto y no faltará de los lectores, alguno que los haya visto y aún cazado con la red, pues estos pollos inocentes acuden al reclamo sin ningún recelo.

Yo aficionado, los he tenido en las manos y aseguro que se diferencian de los otros; tan poco, que fácilmente se confunden a la salida, dando objeto a matar hembras que están todavía en huevos y tienen los pollos muy pequeños.

No llamo la atención sobre pajaritos, pues solo digo que son tan dignos de víla hasta el mes de Septiembre como los tantas veces repetidos y con los cuales se hace aún más abuso que con aquellos.

Para evitarlo basta solo que la Guardia civil empiece por prohibirlo a los guardias de monte y luego desde las personas de la más alta... (que tienen siempre privilegios) hasta terminar por los niños, de ese modo podrá divertirse el aficionado que guarde estas consideraciones en los días ó meses que la ley autorice.

JAIME LLORET ESQUERDO.
Villajoyosa—Junio—1911.

VERSOS Y PROSAS En la montaña

Esta suave fragancia de las flores del cantueso, el romero y el tomillo; esta solemne paz, nunca turbada por mundanal rumor; este silencio interrumpido sólo por el dulce piar de los traviesos pajarillos; y esta orgía de luz y de colores, de ráfagas y nubes fugitivas, del Sol deslumbrador y de aire puro es bálsamo el espíritu tan grato que, aquí abstraído, al contemplar gozoso las ricas galas que natura ostenta, de placer inefable se estrema.

Dejad que se embriague en los efluvios de esas mil florecillas, que ahora llenan precipicios, laderas y barrancos. Dejadlo que a las cimas escarpadas, —donde las nieves del invierno adusto se derriten ahora,—ledo ascienda, y desde allí contemple las llanuras, los valles apartados, los riachuelos, los jardines frondosos, las aldeas donde la paz no existe—pues la humana condición la rechaza—y los lejanos montes que alzan sus cimas arrogantes, por la naturaleza coronadas de oscuras nubes y de eternas nieves.

¡Harto tiempo en las luchas de la vida se envilece el espíritu y se postran! Largas las horas son en que, amarrado a la dura cadena de los vicios, él, que nació inmortal para ser libre, para volar y remontarse al cielo, se plevierte, insensato, y sólo mira la hedionda maldad de lo de abajo. ¿Por qué ahora, que el mundo no lo es—[torba, no ha de mirar arriba?

Arriba, pues, ¡oh espíritu abatido! Arroja el peso que volar te impide más allá de la tierra miserable. No dudes, ni vaciles: de esos montes majestuosos que al cielo se levantan por cima de las nubes, ven y aprende apartado del mundo, a levantarte, y a pasar largas horas—[dulce tiempo]—contemplando de cerca lo infinito.

ADALMIRO MONTERO.

El secreto del párroco

Practicaba por primera vez el señor Obispo la visita pastoral a su diócesis en circunstancias muy triste.

Habíase presentado el año adverso, y con las sequías intensas, el malestar y la situación económica de los feligreses, ya de sí precaria, habían empeorado.

De todas partes llegaban lamentos continuos y relatos de miseria que llamaban de amargura el corazón del bondadoso Prelado.

La falta de forrajes, obligando a llevar al mercado las cabezas de ganado antes del tiempo de su engorde, había arrebatado los recursos que quedaban al campesino para los momentos de su premo apuro.

Empezóse la visita por los lugares más importantes.

Las industrias que en ellos se había establecido daban ocupación a muchos de sus habitantes.

Los comercios, los mercados y las ferias atraían abigarrada y continua concurrencia, dando movimiento y vida a aquellos centros, con lo que quedaba disimulado el estado de pobreza en que se hallaba el país, y aun el daban engañosa apariencia de bienestar. El entretenimiento de las iglesias, las habitaciones de los Párrocos señalaban allí modesta holgura.

Siguió la visita a los lugares menos importantes, a las parroquias cuyos feligreses hallaban su sostén en los productos de los sembrados, de sus campos, de sus huertas y que atendían al pago de los impuestos con el producto de la venta de los huevos del gallinero, de la leche de las vacas y de las terneras.

Al recibir en el primer pueblo a las autoridades con los comisionados más prestigiosos de la localidad, escuchó el señor Obispo del sencillo y encañecido párroco la relación de los sufrimientos por que pasaban los moradores desde hacía algunos años.

El aspecto de las viviendas, el estado lamentable de las calles, la patina de las paredes, los andrajosos vestidos de las gentes que se reunían al rededor del grupo episcopal, no daban lugar a la duda y confirmaban las revelaciones del pastor.

La visita a la iglesia y a la casa parroquial, evidenciaba plenamente cuanto se había dicho y anunciado, hecho que se patentizaba con mayor intensidad todos los días, con las excursiones sucesivas a otras localidades.

Una de éstas, situada en el corazón mismo de la montaña, se hallaba presente en la mente de todos, por las revelaciones que habían hecho sus naturales de las privaciones a que todos estaban sometidos.

En otro pueblo recibió al Prelado y a su comitiva un padre cura, joven y simpático que, con mucha diligencia, apresuróse a invitar a S. E. Ilustrísima a que descansara y honrase con sus acompañantes su mesa.

Excusábase el Prelado; pero ante la insistencia del Párroco, vióse obligado a acceder a la invitación.

La visita a la iglesia, pulcramente cuidada; el estado de perfecta conser-

vación de los ornamentos; el aso de la casa parroquial; el esmerado servicio de la mesa y la abundancia y variedad de los platos, revelaban un estado de holgura y bienestar que los invitados no habían descubierto en ningún otro sitio de los visitados, lo cual sorprendió a todos, siendo objeto de los más variados comentarios, y sintiendo cuantos los hacían excitada su curiosidad para describir la causa de aquel estado de cosas incomprensible.

El mismo Prelado no pudo enstráerse al deseo de satisfacerla y dirigiéndose al Párroco, preguntóle si su posición era tan holgada que le fuera permitido ofrecer aquellos inusitados obsequios mejor la iglesia y conservar la casa rectoral en tan buen estado.

Por toda respuesta invitó el cura al señor Obispo a que le siguiese y haciéndole entrar en un patio inmediato a la iglesia, le mostró el huerto del cura, lleno de modernas colmenas, donde las abejas tejían palacios maravillosos y le dijo:

—Ahí tenéis, Ilustrísima el capital y la fortuna que me permite atender las necesidades de mi pobre parroquia mantener a mis viejecitos padres y aún mitigar algunas penas; con el dulzor de la miel de mis abejas, he suavizado el amargor de la vida de muchas almas.

El señor Obispo no olvidó estas palabras.

Y cuando los clamores de los diocesanos y de los párrocos llegaban a sus oídos, el ejemplo del colmenar del cura agricultor se reflejaba en su mente y así pudo, en varias ocasiones, apagar la sed, saciar hambrientos y mitigar muchas penas.

Y con tal ejemplo llegó a propagar el bondadoso mitrado una riqueza nueva en los pueblos de su diócesis.

M. MIR.

DICHOS Y SENTENCIAS

Para conocer el gran mundo es menester vivir en él, para juzgarlo, es necesario verlo desde lejos.

Tan difícil es ver a un rico sin aduladores, como el que estos pierdan su tiempo al lado del pobre.

Un quidán muy adulator, arrendatario de un vasto terreno, escribía en verano al propietario de las tierras, hombre titulado y de rango, acabando su carta con la siguiente posdata:

Señor Conde, os pido mil perdones, y espero me dispensareis el atrevimiento de escribiros estando en camisa, pues hace un calor insoportable.

Un pobre estudiante que en los días más crudos del invierno no tenía lumbre ni dinero con que adquirirla tomó la extrema resolución de quemar los

BODEGAS

VILLA LUCIA

Calle de Rafael Terol, 42

ALICANTE

pocos muebles que tenía en su habitación.

—¿Qué haces loco?—le preguntó un amigo.

—Ya lo vez, mudo mi casa por la chimenea.

Trata de instruirte toda tu vida; no presumas nunca que la razón viene con los años. Hay del deleite porque es la fuente del dolor.

Conócete á tí mismo y nada desees que sea demasiado ventajoso. Vale más perder que hacer una vergonzosa ganancia. Desconfía siempre del hombre que procura mezclarse en negocios ajenos.

Me gusta una casa donde nada veo que sea superfluo, y en donde encuentro todo lo necesario. Al mandar á los otros procura dominarte á tí mismo.

El más infeliz de los hombres es aquel que no sabe soportar la desgracia. Solo una buena conciencia está ajená de todo temor.

Dos excesos pierden al hombre: el hablar y el gozar demasiado.

El hombre que viste con más lujo que el que le permite su fortuna, se parece á aquel que se pinta el rostro para ocultar los efectos de un cáncer que le devora.

No contraigas un matrimonio escandaloso por interés; ni te entregues á amores infames, porque las consecuencias te desengañarán.

El rifeño y la muerte

Raro es entre las tribus rifeñas el hombre cuya tradicional mecha de cabellos llegue á cubrirse de canas; rarísimo el joven que no ostenta cinco ó seis cicatrices y no lleve sobre su conciencia el peso de algún asesinato.

Como la administración en el Rif es «un ente de razón», no hay que extrañarse que la autoridad judicial sea desconocida y la «vendetta» esté á la orden del día. El taleb, condecorado con el título de «cadi», no es más que un escriba cuya pluma se utiliza para fijar en el papel—scripta manent—los hechos importantes de la vida rifeña, matrimonios, ventas, divorcios. De ahí que no incumbiendo á nadie legalmente la represión de los crímenes y delitos, los parientes de la víctima se encarguen de tomarse la venganza por su mano.

Las fiestas, los banquetes, los mercados, son muchas veces teatro de batallas campales: con todo, para no imposibilitar por completo el comercio, se concede á los negociantes tres días de tregua á la

semana, durante los cuales gozan de relativa seguridad. Cuando la lucha comienza en un zoco, los pregoneros públicos se apresuran á gritar: «¡Que salgan los extranjeros!» Ya se sabe lo que estas palabras significan: todo el mundo se retira á un lado, dejando tranquilamente á los contricantes que se exterminan con una sangre fría sin igual.

Al atardecer de un día de verano, un derviche argelino llega á la mezquita de «El Kalá» en Mtuia, la tribu más occidental del Rif. Varios estudiantes y algunos morabitos aguardan tranquilamente la hora de la cena que no tiene lugar en el Rif sino después de la última oración—las nueve de la noche.—Apenas el almuédano deja oír su voz en lo alto del alminar, una turba compacta de jóvenes y viejos, estudiantes y morabitos, invade la mezquita para hacer la oración del «achcha». ¡Extraño espectáculo! Todos llevan el fusil á la bandolera y el cinturón cargado de pólvora y balas ceñido á los riñones: así hacen la plegaria ritual.

La cena no se hizo aguardar; llegó escoltada por una treintena de hombres también armados y el banquete de hospitalidad ofrecido á los huéspedes de la mezquita consistió en gallinas, pescado, miel, manteca y pan de cebada, pues el trigo es poco menos que desconocido en todo el Rif.

Terminado el convite los treinta hombres volviéronse á sus casas llevándose los platos vacos. No habían dado cien pasos fuera de la zona sagrada—horm—que rodea á las mezquitas, cuando se oyó un vivo tiroteo; más la conversación y las risotadas de los huéspedes no se interrumpieron un momento por tan poca cosa. Sólo uno de los asistentes observó con indiferencia:

—Parece que también hoy hay riña por ahí fuera.

A poco llegó la noticia de que dos de los portadores de la cena habían sido asesinados en medio del aduar por sus enemigos personales.

—Pero ¿qué tribu es esta en la que tan fácilmente se matan los hombres?—preguntó el derviche, habituado á las costumbres dulcificadas por la dominación francesa, de las provincias argelinas.

—No seas cándido, gachún—le contestó un taleb estudiante.—¿Acaso no estamos en el Rif? ¿Y se ha visto jamás á un rifeño morir de muerte natural, revolviéndose en su cama como un perro cristiano? Las gurias y las balas son las únicas enfermedades mortales que el ángel Azrai envía á nuestras tribus. Cuando se nos anuncia que alguno ha sido muerto, nuestra oración fúnebre es bien corta. «Roguemos por él, decimos y enterremoslo.» Pero ven y verás cómo lo hacemos—añadió el desaprensivo estudiante, levantándose.

Todos los asistentes le imitaron y el derviche lo siguió hasta la casa de una de las víctimas.

Dos candiles humeantes alumbraban

la estancia: el cuerpo envuelto en un sencillo sudario reposa en un ataúd casi plano. La familia recibe á los visitantes haciendo quemar incienso y esparciendo alcantor por la habitación. Las mujeres, invisibles en un departamento especial, no dejan oír ningún lamento. Sin más se toma el ataúd en hombros, los estudiantes preludian «la Barola» y con los ampulosos versos del Buxiri se mezclan los «yuyús» ligeramente atristados de las mujeres que quedan en el fondo de la casa.

La marcha hasta el cementerio es un continuo atropellarse: todos se precipitan sobre la caja, queriendo merecer el «Ajer», es decir, la indulgencia plenaria prometida en Alcorán al creyente que ayuda á llevar un muerto á su último reposo.

Ábrese una sencilla fosa de sesenta ó ochenta centímetros de profundidad: los «tolba» gritan cuatro veces á voz en cuello «¡Allah akbar!», y luego, todos al depositar el cadáver, murmuran gravemente: «¡Oh Dios, no nos prives de la recompensa que nos ha valido: haz que después de él la discordia no estalle entre nosotros, oh, Señor de los mundos!»

Las mujeres se han quedado en casa preparando el banquete fúnebre, y la comitiva, cumplida tan sencilla ceremonia, vuelve á la mezquita donde olvida pronto entre los placeres de la mesa el dolor de la pérdida sufrida.

Es que la muerte para esas rudas tribus rifeñas, expuestas diariamente á los más graves peligros, no tiene nada de temeroso. La misma lobreguez del sepulcro se ilumina con las alegres claridades que en ella difunde la convicción religiosa del rifeño. ¿El alma del que ha muerto no goza ya las delicias del Edén rodeado de huries? ¿Hay acaso un sólo musulmán en el infierno? Pues entonces, ¿por qué temer la muerte sobre todo en un país en que la trama de la vida está hecha de penalidades?

A. HUICI.

Plaza de Toros de Alicante



Mañana domingo tendrá lugar una gran corrida de 4 novillos toros, desechode tiente y cerrado, de la ganadería de D. JOSE HERNANDEZ, de Cáceres, con divisa morada y encarnada, que serán estoqueados por los valientes diestros

MANUEL GUERRA

Baltasar Martínez (Mancheguito)

—PRECIOS—
Entrada general 0'60
Señoras, niños y soldados . . . 0'40
Una banda de música amenizará el espectáculo.

PEDRO LLORCA

Casa en Valencia y Alicante



Servicio de vapores para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez Ponce, Santiago de Cuba, Matanzas y New-Orleans.

Para Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California.

Para Colonias Francesas, Inglesas, Portuguesas, Liberias, Alemanas, Españolas y Congo.

Servicio para la Costa y Norte de España.

LA DECORADORA

José Mingot

Calle de Rafael Altamira, 20, (antes Princesa).—Alicante

Inmenso surtido de toda clase de marcos, molduras, y cromos.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS LA
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias
ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL
45 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirectores en esta provincia de Alicante: DON JULIO MALUENDA PUIG, Mendez Núñez, 42, y DON JUAN LLORCA, San Fernando, 36.

MANUEL SANCHEZ

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRÁNSITO, Y REPRESENTACIONES.

Victoria, 4.-Al lado del Banco de España

Seguros Marítimos

Compañía "AURORA,"

Agente: HIJO DE C. MURFULA

ALICANTE

Administración de Correos

Llegada de los Correos á la Administración

Correo de Madrid, á las 8'15.
Mixto de idem, 6.
Correo de Murcia, 12'15.
Mixto de idem, 21'10.
Andalucía, 14'30.

Conducción de Alcoy, 7'30
Idem de la Marina, 12'30.
Palma de Mallorca, sábados
Orán (viernes)
Argel los días 2, 12 y 22

Salida de los Correos de la Administración

Correo de Madrid, á las 19'15.
Mixto idem 21'30.
Correo de Murcia, 6.
Mixto idem, 15'30.
Andalucía, 12'15.
Conducción de Alcoy, 12'30.
Idem de la Marina, 12'30.
Palma de Mallorca, sábados
Orán (viernes)
Argel los días 5, 15 y 25.

ESQUELAS MORTUORIAS

En primera plana, á dos columnas, 25 pesetas; á una columna, 15 pesetas.—En segunda y tercera planas, á dos columnas, 20 pesetas; á una columna, 10 pesetas.—Se reciben en esta Administración: Para primera plana, hasta las tres de la tarde. Para segunda y tercera, hasta las cinco

Notas cómicas

—Sí, fiate de la vacuna. Ayer se vacunó el niño de la Eleuteria y hoy está de cuerpo presente.
—¿Ha muerto de viruelas?
—No; reventado por un automóvil.
**
Manzanillo pondera los encantos de su hija coja á un joven rico, con el que quiere casarla.
—¿Pero no cojea? observa el joven.
—¡Ba! replica Manzanillo, ¡de una piera únicamente!

Espectáculos

Cine-Sport

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el maestro D. Ricardo Tena. Función por secciones:
A las siete y cuarto.
LES BARRAQUES
A las nueve.
SANGRE MOZA
Precios.—Sección sencilla: Preferencia, 50 céntimos. General, 20.
A las diez.
LES BARRAQUES
A las once.
LA CARNE FLACA

Teatro de Verano

Todas las noches, desde las siete en adelante, secciones de cinematógrafo y variedades.
Éxito de los notables duetistas «Les Toledos».
Éxito de la notable transformista «Fregolina».
Debut de la notable bailarina Luisa la Sevillanita.
Sillas con entrada, 30 céntimos.—Entrada general, 15 idem.

Teatro Nuevo

Función por secciones por los renombrados «Autómatas» Narbón.
A las siete.
LA TIENDA DEL MONTAÑÉS
A las diez.
LA TIENDA DEL MONTAÑÉS
COLOBIN COLORAO
Precios.—Sección sencilla: Preferencia, 0'40 céntimos. General, 0'20 id.
Sección doble.—Preferencia, 0'60 céntimos. General, 0'20 id.

Aprendizaje del arbitrio sobre Hielo y Nieve

Se notifica á los introductores de estos artículos que el Excmo. Ayuntamiento acordó señalar como Administración central la casa núm. 3 de la calle Calatrava, donde declararán, se comprobará y pagará el arbitrio Municipal á que están sujetos. Los contraventores de esta disposición serán denunciados aplicándose las multas correspondientes.
Alicante 31 Mayo 1911.
El Contratista, *Ignacio Sevilla.*

HERNIAS

Curación radical de las hernias por el nuevo procedimiento del doctor VOLFERTMAN.

Mariano García
Ortopédico especialista
Calatrava II.—ALICANTE

Tranvía de la Huerta
SALIDAS DE ALICANTE.—PLAZA SANTA TERESA
6'10—8'30—10'50—13'10—15'30
17'50 y 20'10

NOTICIAS

Salón Novedades

Mañana domingo se exhibirá en este bonito salón un magnífico programa cinematográfico de ocho películas todas estrenos, remitido expresamente por la renombrada casa Pathé Frères, de París.

Se encuentra en Alicante nuestro respetable amigo el Presidente de la Excmo. Diputación Provincial don Carlos Pérez Barceló.

En el correo de esta noche marchará á la Corte.

Mañana se servirán en el gran Café Español, los helados siguientes:
Café helado.—Café con leche helado—Mantecado.—Fresa.
Servicio á domicilio.

Teatro de Verano

Continúan actuando con gran éxito en este teatro el dúo «Les Toledos» y la hermosa transformista «Rigolina». En cada sección se exhiben bonitas películas, que son muy del agrado del público.
Para esta noche se anuncia el debut de la renombrada bailarina, Luisa la Sevillanita.

¿Queréis tomar buen café tanto hoy como mañana?
¿Os agrada algún licor?
Sí... pues marchad al ESPAÑOL del amigo LIMINANA.

En el arriendo de la recandación de contribuciones ha quedado abierta la expedición de las cédulas personales, en su período voluntario correspondiente al año actual.

En la «Gaceta» de Madrid se publican las bases y programas por los cuales han de regirse los aspirantes á ingreso en el Cuerpo de Veterinaria militar.

Teatro Nuevo

Para esta noche se anuncia el debut en este teatro de los maravillosos «Autómatas Narbón», los cuales vienen precedidos de gran fama.

Nuestro querido amigo y opulento corredor de Comercio, D. Eulogio Soto, ha sido agraciado con el nombramiento de Consul de Venezuela en esta capital.
Nuestra más cordial enhorabuena.

D. Juan Redondo, segundo teniente del Regimiento de la Princesa ha sido admitido para el ingreso en el Cuerpo de Seguridad.

Se ha hecho cargo de la presidencia de la Cruz Roja el primer vicepresidente D. Antonio Martínez Torrejón, por ausencia del presidente D. Miguel de Elizaicín.

En este Gobierno civil se han concedido durante el pasado mes de Mayo treinta y seis licencias de uso de armas caza y pesca.

Café exquisito, Moka, Caracolillo, y Puerto Rico, lo encontrarán en el

CAFE SUIZO

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados varios vecinos de esta capital.

“Semblanzas,”

por José Bañuls Aracil
Precio del ejemplar, 2 ptas.

De venta en la Encuadernación de la calle de Altamira, (antes Princesa), número 3.

Servicio Telegráfico

DE POLÍTICA

COMENTARIOS FAVORABLES

Todos los comentarios son favorables á la votación, creyendo que esta alcanzará una cifra extraordinaria.

MORET

Uno de los más decididos partidarios de la votación es Moret.

Personalmente ha requerido á los senadores que le son adictos, para que sin escusa ni pretexto tomen todos parte en la votación.

LOS CONSERVADORES VOTAN

A última hora se decía que entre los elementos conservadores han circulado órdenes expresando para que mañana, á primera hora acudan al Senado á votar.

LA VOTACIÓN

Hoy será la votación definitiva del proyecto.

Los comentarios son favorables al Gobierno considerándole una gran victoria.

Los conservadores se batan en retirada, desde los enérgicos discursos del Sr. Canalejas.

DE MARRUECOS

Centa.—Asegúrase que en el zoco de hoy se celebrará una reunión magna á la que asistirán 2.000 beninriagueles con objeto de cobrar al nuevo santón una fuerte multa, quemándole la casa como castigo del último asesinato.

En el zoco hay una gran expectación por conocer los acuerdos que tomen.

NOTICIAS DE FEZ

Dicen de Fez que el general Moinier marchará primeramente á Bugadruoh-Benamar donde se señala la concentración de muchos insurrectos.

Moinier dejará en dichos puntos fuerzas, y proseguirá su marcha.

Los deseos del Sultán de que la represión sea pronta obedeca á temores de que se declare la guerra Santa.

LOS CARLISTAS

Los diputados que forman la minoría carlista se reunieron después de la sesión del Congreso.

Acordaron no reproducir el debate sobre los sucesos de Llobregat, mientras no lo hagan otras minorías.

En este caso limitarán su intervención á defender á sus correligionarios.

PIANOS Y PIANOLAS

Al contado y á plazos, garantizado por las acreditadas marcas Estela, Izabal y Maristany, de Barcelona.
Referencias en Alicante: don JUAN SUCH SIERRA, Callarón de la Barza, 14, principal.

LA MODERNA

Depósito de azulejos

— DE —
JOSE GOSALBEZ

Calle de Bailen, núm. 6.—ALICANTE

Pavimentos de Azulejos de Valencia, Onda y Manises, Mosaicos hidráulicos coronados, Cementos lentos y rápidos de San Juan de las Abadesas, Caño barnizados de todas clases y tamaños, Inodoros ingleses y españoles, Un gran surtido de fregaderos de mármol y granito, Hornillas y rejillas de todas clases

LA MANCHEGA

PLAZA DE ALFONSO XII NUN. 1

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS, DE

Carlos Ibáñez

Café exquisito tostado diariamente y especialidad en Arroces y Aceites de las mejores marcas y en Quesos manchegos legítimos.

SERVICIO A DOMICILIO.—PLAZA DE ALFONSO XII NÚM. 1

CONSERVAS “Las Palmas,”

FÁBRICA—PLAYA DEL BABEL—ESTABLECIDA EN 1892

DESPACHO: Plaza de Isabel II núm. 26 bajos. Teléfono 43

Frutas, legumbres, hortalizas en latas y en frascos, frutas al vinagre, mermeladas, etc., etc.

Marcas COLUMBINA O PIERROT

VICENTE RIPOLL PEREZ

Agencia comercial de transportes internacionales por vías terrestre y marítima.—Embarques, consignaciones, tránsitos.—Tarifas combinadas de domicilio á domicilio.

DESPACHO DE ADUANAS

Delegado en la provincia de importantes Compañías de Seguros
Plaza de Isabel II, núm 17.—ALICANTE

LECHE ESTERILIZADA

Por medio de magníficos autoclaves se obtiene la leche esterilizada que se expende al público.

PRECIOS.—Botella de un litro, 70 céntimos.—Idem de medio litro, 35 idem.—Idem de cuarto de litro, 20 id.

DEPOSITO CENTRAL: Santa Teresa, 90.

PUNTOS DE VENTA: Restaurant Samper, San Fernando, 25, y Farmacia J. Aznar, Isabel II, 18.

Se sirve á domicilio.—Pílese en Fondas, Cafés y Cervecerías.

DEPOSITO.—Farmacia de Gómez Mora, Mayor, 25.

FUMAD EL PAPEL

“Mariola,”

LAPORTA.—ALCOY

Depósito en Alicante, Vinda de Torres.

Pernod, Vermouth, Picón, y Bitter legítimos en el acreditado

CAFE SUIZO

No dejar de visitar la Gran Casa para Viajeros de Emilio Nogueras, Calatrava, 9
Lujosas habitaciones y servicio esmerado.

AVISO AL PUBLICO.—Regalos

verdad: A semejanza de los principales comercios de España, se ha instalado una Caja Registradora en la tienda de comestibles “La Manchega”, plaza de Alfonso XII y con la cual se entrega á todo comprador, desde un céntimo en adelante, tickets ó bonos del importe total de sus compras y con los cuales hay opción á positivos regalos en objetos ó en artículos de la casa, según se desee.

Como ya es conocido por todo el mundo este sistema, el público acogerá con agrado esta innovación que tanto beneficia al comprador y esta casa tiene la satisfacción de ser la primera de comestibles de Alicante que rinde culto al progreso y cuyo dueño no mira solo su propia ganancia, sino que trata también de beneficiar al cliente como se hace ya en todas las capitales del mundo.

No olvidarse: LA MANCHEGA, plaza de Alfonso XII, núm. 1, frente al arco del Ayuntamiento.

Se garantiza el peso y primera calidad de artículos: Precios menores que en las Cooperativas.

Alicante

IMPRENTA DE M. SIRVENT

Rafael Terol, 3

